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СУЧАСНІ ЗАСОБИ ВИЗНАЧЕННЯ ЗНАЧЕННЯ МЕЖІ ВОГНЕСТІЙКОСТІ 

БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ 
 

На сьогоднішній день у світі існує три основних підходи до визначення межі 
вогнестійкості будівельних конструкцій. По-перше, це натурний експеримент, по-
друге, випробування на вогнестійкість у спеціальних установках і по-третє, 
математичне моделювання. В свою чергу, кожен з підходів ділиться ще на декілька [1-4]. 

Два основні стандарти щодо методів випробувань на вогнестійкість 
залізобетонних будівельних конструкцій, що чинні на території України [4; 5], 
відображають сутність натурних вогневих випробувань і випробувань на вогнестійкість 
за стандартним температурним режимом. Згідно з документом [4], сутність методу 
натурних вогневих випробувань полягає у визначенні проміжку часу від моменту 
запалювання модельного вогнища пожежі, яке розташоване в одному з приміщень 
будівельного об’єкта, до настання нормованих для будівельних конструкцій граничних 
станів із вогнестійкості в регламентованих умовах [4; 5]. 

Межа вогнестійкості залізобетонної конструкції дорівнює часу від початку 
вогневого впливу до моменту, коли несуча здатність конструкції стає недостатньою для 
сприйняття прикладеного до неї нормативного навантаження. У разі використання 
методу натурних вогневих випробувань будівельних конструкцій на вогнестійкість 
застосовують реальний будівельний об’єкт, який відповідає проектній документації.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 1. Стандартний температурний режим:  
1 – стандартний температурний режим; 2 – нижня допустима межа випробувань; 

3 – верхня допустима межа випробувань; 4 – проміжок часу, протягом якого 
відхилення середньої температури не контрольоване. 

 
Якщо реальний будівельний об’єкт неможливо випробувати через технічні або 

через економічні причини, допускають використання фрагмента будівельного об’єкта 
[4]. Застосування окресленого методу вмотивоване для оцінювання вогнестійкості 
будівельних об’єктів та їхніх фрагментів, які за результатами лабораторних 
випробувань на вогнестійкість не можуть бути однозначно класифіковані за певним 
ступенем вогнестійкості.  
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Як основний метод визначення вогнестійкості залізобетонних будівельних 
конструкцій використовують метод випробувань за стандартним температурним 
режимом (рис. 1.1) у спеціальних установках, так званих вогневих печах. Сутність 
цього методу полягає у визначенні проміжку часу від початку випробування до 
настання одного з нормованих для конструкції граничних станів із вогнестійкості в 
умовах, регламентованих стандартами [4; 5]. 

Ефективність вогневих випробувань залежить від: 
– ціни та трудомісткості випробувань; 
– метрологічних характеристик випробувальних установок [6]. 
Випробування на вогнестійкість у спеціальних установках не можна вважати 

абсолютно достовірним й універсальним методом для визначення фактичної межі 
вогнестійкості елементів залізобетонних будівельних конструкцій, тому їх потрібно 
коригувати відповідно до додаткових досліджень, які проводять за допомогою 
обчислювальних експериментів із використанням математичного моделювання. 
Перевага саме цього методу перед іншими полягає в заощадливості, екологічності та 
ефективності. Умовно ці методи поділяють на спрощені й ті, у яких використовують 
повну систему рівнянь Нав’є – Стокса [6]. 
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СПОСІБ ВИЗНАЧЕННЯ НАФТОЗАЛИШКІВ  
У ВЕРТИКАЛЬНИХ СТАЛЕВИХ РЕЗЕРВУАРАХ 

 
Очищення резервуарів від залишків нафтопродуктів – технологічна операція, яка 

досить часто повторюється, від якої в значній мірі залежить безпека і ефективність 
експлуатації резервуарного парку в Україні. 

Нормативними документами передбачені наступні строки проведення 
періодичного очищення резервуарів, а саме: не менше двох разів на рік – для палива 


